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Correction exercice 2 : 

3.1) Le débit total de l’installation est de : dtotal = 8 x 2,4 = 19,2 m3/h 

3.2) La pluviométrie horaire sur les 6000 m2 de serre est de p = 19,2/6000 = 3,2x10-3 

m/h soit 3,2 mm/h 

3.2) Le temps d’arrosage pour apporter une pluviométrie de 8 mm est donc de : 

T = 8/3,2 = 2,5 h soit 2h30 min 

 

4.1) Pour 100 m, graphiquement les pertes de charge sont de 5 m.CE 

Pour 200 m elles sont donc logiquement de 10 m .CE. 

4.2) A 1 m .CE correspond 1 bar. Les pertes de charge vont faire perdre 1 bar au 

système d’irrigation. Pour avoir 3 bar en sortie du système d’irrigation il faut 

logiquement avoir donc 4 bar en entrée. 

4.3) 3 causes de perte de charges sont par exemple les rétrécissements, les coudes, la 

rugosité du tuyau du fait de son usure. 


